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PE THI GIUA HQC Ki I - Pé sb
Mon: Khoa hoc tw nhién 8
Bo sach Két ndi tri thirc véi cudc song

BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Muc tiéu

- On tdp Iy thuyét toan bé giita hoc ki I ciia chwong trinh sdach gido khoa Khoa hoc tw nhién 8 .
- Van dung linh hoat 1y thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cac cau hoi trac nghiém va tw lugn KHTN.
- Tong hop kién thire dang hé thong, dan trdi tat ca cdc chirong cia gita hoc ki I— chwong trinh KHTN 8.

Céu 1: Dung cu nhu hinh v€ dudi day c6 tén la gi?

-”—_g\- - \'ﬁ;
A. 6ng nghiém B. cc thuy tinh C. 6ng hat nho giot D. Bén con

Cau 2: Trong sb nhitng qué trinh duéi day, cho biét c6 bao nhiéu qué trinh xay ra bién d6i hda hoc?
(a) thanh sat bi nam cham hut

(b) d6t chay cay nén thay cay nén chay long va chay

(c) hién tugng bang tan

(d) thac an b 6i thiu

Al B.2 C.3 D.4

Cau 3: Dau hiéu nao sau day chtng to di c6 phan ang hda hoc xay ra?

A. Thay d6i mau sic

B. Thay doi trang thai (c6 chat khi sinh ra, c6 xuat hién két tua)

C. Toa nhiét va phat sang

D.CaAB,C

Céau 4: Qua trinh nao la qua trinh thu nhiét

A. Dét than

B. Xéng chay trong khong khi

C. ba vién tan chay

D. b6t chay con

Cau 5: Cho 1,2044. 10?? phan tir Fe;O3 tuong (g véi bao nhiéu mol phén ti:

A. 0,05 mol B. 0,02 mol C. 0,3 mol D. 0,5 mol
Cau 6: Thé tich & 259, 1 bar caa 1,5 mol khi CH4

A. 22,6 lit B. 3,36 lit C. 37,185 lit D. 33,6 lit
Cau 7: Tinh M cua chat A biét ti khdi cua A so véi khi CH4la 2

A. 16 B.8 C.32 D. 64
Cau 8: Chét nao sau day 1a mubi

A. Ca(OH); B. H2S04 C. NaNO3 D. K20
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Cau9: Phan tmg nao sau day déng?
A. HCI+NaOH — NaCl+H,0O
B. Al+H,SO, - AISO, +H,0
C. Fe,O, +4HCI — 2FeCl, +4H,0
D. NaCl+ KOH — KCI+ NaOH
Cau 10: Phat biéu nao dudi day la ding?
A. Bit clr phan ng nao ciing chi can van dung mét yéu t6 anh hudng dén téc do cua phan img dé lam ting

toc do cua phan ng.

B. Bét cir phan tmg nao ciing phai van dung du cac yéu té anh hudng dén téc d6 cua phan img méi ting
duogc toc do cua phan ng.

C. Ty theo phan g ma van dung mot, mot sb hay tat ca cac yéu to anh hudng dén tdc do cua phan tng dé
lam tang toc do cua phan Ung.

D. Bit cir phan tig ndo ciing can chét xuc tac dé 1am ting téc d6 ciia phan tng.
Cau 11: Khéi lwong H202 ¢6 trong 30 g dung dich ndng d6 3%

A.10g.

B.3g.

C.09g¢.

D.0,1g0.

Cau 12: Cho miéng dong (Cu) du vao 200 mL dung dich AgNO3, thu duge mudi Cu(NOs)2 va Ag bam vao
miéng dong. Khéi lwong Cu phan ung 1a 6,4 g. Khéi lugng Ag tao ra la

A. 8,8g. B. 10,8g.

C. 15,2g. D. 21,6¢.

II. TU LUAN

Cau 1: Biét rang calcium oxide (CaO, voi sdng) hod hop v&i nude tao ra calcium hydroxide (Ca(OH)z, voi
t61), tan dugc trong nude. Cir 56 g CaO hod hop vira du véi 18 g H20. Cho 7 g CaO vao 1000g nude, thu
duogc dung dich Ca(OH)2 (nudc voi trong).

a) Tinh khéi luong ctia Ca(OH), tao thanh.

b) Tinh khéi luong ctia dung dich Ca(OH)s.

Céu 2: Hoa tan hoan toan 4 g NaOH va 2,8 g KOH vao 118,2 g nudc, thu dugc 125 mL dung dich.
a) Tinh néng do phan trim ctia NaOH; ndng d6 phan trim cua KOH.

b) Tinh ndng d6 mol cia NaOH; nong d6 mol ctia KOH.
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HUONG DAN LOI GIAI CHI TIET
THUC HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY
Phan triac nghiém
1D 2B 3D 4C 5B 6C
7C 8C 9A 10C 11C 12D

Cau 1: Dung cu nhu hinh v& dudi day co tén la gi?

&

A. 6ng nghiém B. cc thuy tinh C. 6ng hat nho giot D. Pén con
Loi giai chi tiét

Dap an D

CAu 2: Trong sb nhiing qua trinh du6i day, cho biét c6 bao nhiéu qué trinh xay ra bién ddi hoa hoc?
(a) thanh st bj nam cham hat

(b) d6t chay cay nén thay cay nén chay long va chay

(c) hién tugng bang tan

(d) thitc an bj 6i thiu

Al B.2 C.3 D.4
Phwong phap giai

Dua vao khéi niém qua trinh bién d6i hoa hoc

L i giai chi tiét

(b), (d) 6 xay ra bién déi héa hoc

bap an B

Cau 3: Dau hiéu nao sau day chtng to di co phan ang hda hoc xay ra?
A. Thay d6i mau sic

B. Thay ddi trang théi (c6 chét khi sinh ra, c6 xuét hién két tua)
C. Toa nhiét va phét séang

D.CaAB,C

Phwong phap giai

Dua vao dau hiéu xay ra phan tng héa hoc

Lo giai chi tiét

Dapan D

Cau 4: Qua trinh nao la qua trinh thu nhiét

A. Dét than

B. Xéng chay trong khong khi

C. ba vién tan chay

D. Bét chay con

Phwong phap giai

Qua trinh thu nhiét 1a qua trinh thu nang lwong dudi dang nhiét
L i giai chi tiét

Dap an C
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~ Cau 5: Cho 1,2044. 102 phan tir Fe;O3 twong tng voi bao nhiéu mol phan ti:

A. 0,05 mol B. 0,02 mol C. 0,3 mol D. 0,5 mol
Phwong phap giai

1 mol phén tir hay nguyén tir chira 6,022 . 102 phén tir hay nguyén ti

Loi giai chi tiét

22
n Fe;O3 = % =0,02 mol
6,022.10
Cau 6: Thé tich & 25°¢, 1 bar caa 1,5 mol khi CH4
A. 226 lit B. 3,36 lit C. 37,185 lit D. 33,6 lit
Phwong phap giai

Thé tich caa chat khi ¢ diéu kién chuan = 24,79 lit

Lai giai chi tiét

V cha =1,5.24,79 = 37,185 lit

Cau 7: Tinh M cua chat A biét ti khdi cua A so véi khi CH4la 2

A. 16 B.8 C.32 D. 64
Phwong phap giai

Dua vao cong thie tinh ti khdi cua chat A so véi chat B tir d6 tinh dugc Ma
Lai giai chi tiét

pcria =|\|/\|/I—A =2>M, =162=32

CH,
Dap an C

Cau 8: Chét nao sau day 1a mudi

A. Ca(OH) B. H2S04 C. NaNOs D. K20
Phuwong phap giai

Dua vao khai niém cua mudi

L i giai chi tiét

Dap an C

Céau 9: Phan trng nao sau day dung?

A. HCI+NaOH — NaCl+H,0O

B. Al+H,SO, - AISO, +H,0

C. Fe,O, +4HCIl — 2FeCl, +4H,0

D. NaCl+KOH — KCI + NaOH
Loi giai chi tiét

bapan A

Cau 10: Phat biéu nao dudi day la ding?

A. Bit clr phan g nao ciing chi can van dung mét yéu t6 anh hudng dén téc d6 cta phan img dé lam ting

toc dg cua phan ung.

B. Bét cir phan tmg nao ciing phai van dung du cac yéu t6 anh hudong dén téc do ctia phan ing méi ting

duogc toc do cua phan ng.

C. Tuy theo phan tmg ma van dung mot, mot sd hay tat ca cac yéu té anh huong dén tdc do cua phan tng dé

lam tang toc d0 cuia phan ung.
D. Bat ctr phan ung nao ciling can chat xuc tac dé lam tang téc do cua phan tng.

Phwong phap giai
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‘ Du’a vao kién thite v cac yéut6 anh hU.’O’l’lg dén the d6 phan u:ng o
Loi gidi chi tiét
bép an C
Cau 11: Khdi lugng H202 c6 trong 30 g dung dich ndng do 3%
A.10g.
B.3g.
C.09g¢.
D.01g.
Phuong phip giai:

Ap dung: C% = mctmd. 100%
Loi gidi chi tiet:

=mct = MH202 = 30.3%100%= 0,9(g).
Dap an: C

Cau 12: Cho miéng ddng (Cu) du vao 200 mL dung dich AgNOs, thu duge mudi Cu(NOs)2 va Ag bam vao
miéng ddng. Khéi lugng Cu phan tng 13 6,4 g. Khdi luong Ag tao ra la

A. 8,8¢. B. 10,8¢.

C. 15,2g. D. 21,6¢.

Phwong phap giai:

Tinh theo phuong trinh hoa hoc

Loi giai chi tiét

Ncu=6,4:64=0,1 mol

Phuong trinh hod hoc:

Cu + 2Ag(NOz3)2 — Cu(NOs)2 + 2Ag

Theo phuong trinh hoa hoc:

Ctr 1 mol Cu phan tng sinh ra 2 mol Ag;

Vay 0,1 mol Cu phéan tng sinh ra 0,2 mol Ag.

Khéi lugng Ag sinh ra 1a: 0,2.108 = 2,16 gam.

DPap an: D

II. TU LUAN

Cau 1: Biét rang calcium oxide (CaO, voi séng) hoa hop voi nude tao ra calcium hydroxide (Ca(OH)z, VOi
t61), tan dugc trong nudc. Cu 56 g CaO hod hop vira du véi 18 g H20. Cho 7 g CaO vao 1000g nudc, thu
dugc dung dich Ca(OH)2 (nudc voi trong).

a) Tinh khéi luong ciia Ca(OH), tao thanh.

b) Tinh khéi luong cta dung dich Ca(OH)z.

Loi giai chi tiét

a) M Ca(OH)2 tao thanh = M cao + M H20 = 56 + 18 = 74g

D) M dung dich ca©H)2 = M cao + M H20 = 1000 + 7 = 10079

Céu 2: Hoa tan hoan toan 4 g NaOH va 2,8 g KOH vao 118,2 g nudc, thu dugc 125 mL dung dich.
a) Tinh néng do phan trim ctia NaOH; ndng d6 phan trim cua KOH.

b) Tinh ndng d6 mol ciia NaOH; ndng d¢ mol cia KOH.
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 Loi giai chi tiét
a) Nong do phan traim cua NaOH:
C%naon = mctmdd . 100%-= 4: (118,2+4+2,8) . 100%=3,2 %
Nong do phan trim ctiia KOH:

C%kon = mct : mdd . 100%= 2,8 : (118,2+4+2,8 ). 100%=2,24 %
b) S6 mol NaOH: nnaon = 4 : 40 = 0,1 (mol).

Nong d6 mol ciia NaOH:

Cm =n:V=0,1:0,125=0,8 (M)

S6 mol KOH:

NkoH = 2,8: 56=0,05(mol)

Nbng d6 mol ctia KOH:

CM =0,05: 0,125 = 0,4(M).

Giai phuong trinh dugc x = 25.

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I8i gidi SGK, SBT, VBT tif1dp 1 - 16p 12 tét cé cac mén




